ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 2018/2019 гг.

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

11 КЛАСС
1. Проведение реформ в сфере образования, разработка нового стандарта основного общего образования и его реализация, представляет собой деятельность:

А) прогностическую; Б) материально- производственную; В) социально-преобразовательную; Г) ценностно-ориентационную 
2. Найдите НЕверные утверждения:

А) В структуру познания входят цель, средства, результат;

Б) Познание требует наличия субъекта и объекта;
В) Отличительной особенностью социального познания является совпадение объекта и субъекта познания Г) Чувственное и рациональное познание дают наглядный образ предмета.
3. Определите, о каком понятии идет речь: « Сложное, синтетическое, интегральное образование общественного и индивидуального сознания:

А) искусство; Б) мировоззрение; В) ценность; Г) мораль;
4. Признаки какой общности проявляются в данной ситуации: « Гражданин Советского Союза, проживал в г. Бресте,  в годы Великой Отечественной войны был вывезен из страны. В Германии он выучил немецкий язык, работал на предприятиях среди коренных жителей страны. Женился на русской женщине, в семье он говорит только на русском языке»:

А) территориальной; Б) этносоциальной; В) конфессиональной; Г) классовой.
5. Выберите из предложенного списка слова, которые относятся к характеристике социальной мобильности: «1. миграция; 2. институт; 3. статус; 4. социализация; 5. маргинализация».

А) 1, 3,5   Б) 1,2,3   В) 3,4,5    Г) 1,3,4
6. «Займите место и положение, подобающее вам,  и все признают это» (Р. Эмерсон) Какой смысл отражен в цитате 

	А) Р. Эмерсон считает, что признание общества не зависит от действий человека

	Б) Автор  считает, что социальный статус, присущий человеку не всегда будет признан обществом

	В) Права индивида, частная собственность являются важной частью общественного признания;

	Г) Речь идет о социальном статусе личности, о способах его достижения, о признании его обществом 


7. Гражданин С. не интересуется политикой и не голосует на выборах. Он считает, что от него ничего не зависит. Это является проявлением политического:

А) экстремизма  Б) абсентеизма  В) конформизма   Г) активизма

8. В городе П. во время голосования в каждом избирательном округе граждане получают списки кандидатов, борющихся за места в городском собрании. Победителями по закону окажется кандидат, набравший большинство голосов в первом туре.  Какая избирательная система существует в данном городе?

А) смешанная Б) мажоритарная абсолютного большинства  В) пропорциональная

Г) мажоритарная относительного большинства

9. Укажите, что гарантирует Конституция РФ?

А) Единство экономического пространства.

Б) Свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств. В) Поддержку конкуренции. Г) Свободу экономической деятельности.

Д) Минимальный размер оплаты труда.

10. Какие общественные отношения регулируются конституционным правом?

А) По поводу устройства государственной власти. Б) Взаимоотношения человека и государства.  В) Жизнедеятельность гражданского общества.

11. Кто является носителем суверенитета в Российской Федерации?

А) Президент РФ.  Б) Федеральное Собрание РФ. В) Конституционный Суд РФ.

Г) Народ.

12. Сопоставьте экономические школы и учения  с их представителями 

	Экономические школы 
	Представители

	1
	Меркантилизм 
	А
	А.Смит

	2
	Классическая политическая экономия 
	Б
	У. Фридмен 

	3
	Институционализм 
	В
	И.Т. Посошков 

	4
	Монетаризм 
	Г
	М. Вебер 


13. Почему образование монополии на рынке конкретного товара или услуги относят к так называемым «провалам рынка»? Приведите не меньше трех суждений.

14. На путешествие самолетом из Москвы в Париж менеджер тратит сутки с учетом сопутствующих затрат времени. Поездка в поезде займет 2 суток. Авиабилет стоит 300 долл., а железнодорожный билет – 180 долл. Во время передвижения менеджер будет лишен возможности зарабатывать. Какой способ передвижения дешевле для менеджера, зарабатывающего 150 долл. каждый день? Ответ объясните. 

15. Что такое массовая культура? Найдите правильный ответ:

а) понятие, отражающее широко распространенные в условиях индустриального развития общества особенности бытия культуры, продукт «массового общества»;

б) процесс распространения информации с помощью технических средств на численно большие, рассредоточенные аудитории;

в) общественное сознание масс конкретного общества, отражающее условия их повседневной жизни, потребности, интересы;

г) концепция, утверждающая, что современное общество характеризуется индустриализацией и урбанизацией, стандартизацией производства и массовым потреблением.
16.  К каким областям культуры относятся перечисленные явления? Заполните таблицу:
1) Новогоднее обращение Президента к народу, 2) оперный спектакль, 3) детективный роман, 4) концерт Академической капеллы, 5) новогодние гуляния, 6) всенощная служба, 7) масленичное сожжение чучела зимы, 8) мюзикл, 9) калядование, 10) крестный ход, 11) фильм ужасов.

	Официальная культура
	

	Классическое искусство
	

	Народная культура
	

	Религиозная культура 
	

	Массовая культура
	


